

# 新乡日报

XINXIANG RIBAO

2024年1月6日 星期六  
农历癸卯年十一月二十五

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版  
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 7℃~6℃ 总第13207期

## 强化支撑 聚势赋能

——学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神之六

本报评论员

天路险梯,赖以支撑。产业兴市,在于项目。资源重组,改革驱动。招商引资,开放先行。跨越发展,人才支撑。“超常规建设中原农谷,深入实施六大攻坚行动,强化五大关键支撑”,是今年全市经济工作的主轴主线。我们要深入领会其中的意蕴,以攻坚开路,靠支撑保障,持续推动全市经济实现质的有效提升、量的合理增长、势的蓄积壮大。要强化重大项目支撑。一个好项目,就是一个经济增长点;一个大项目,就能带动一个产业落地,形成经济增长极。譬如,红旗区突出现代服务业项目,打造了以“智慧岛”“金融岛”为代表的创新综合体,去年全区重点培育楼宇新增入驻企业364家。譬如,卫辉市唐庄镇引进“百威啤酒”项目,打造了“易拉罐+包装箱+包装膜+瓶坯+灌装线+冷冻加工”的食品饮料与包装全产业链。无论何时何地,项目是王道也是霸道,没有什么比高质量项目更能令人心潮澎湃了。强化重大项目支撑,最重要的是要推动11期“三个一批”项目的快速落地,集中攻坚、接续发力,把先进制造业作为主攻方向,把项目要素保障做到位,以项目之建蓄创新之势、聚发展之力。同时,本着“干着今年、想着明年、备着后年”的思维理念,推动项目有活水、发展有后劲。(下转第二版)

去年秋收后,延津县魏邱乡的王豪杰不想再出远门打工,想就近找一份既能挣钱又能顾家的工作。他打开“延津人社”直播间,通过和几家企业沟通,最终在一家食品企业谋得一份机器维修工作,不日即上岗。(下转第二版)

规划床位上千张,与市中心医院东院区资源共享

## 暨国药中原儿童医院新址 市妇幼保健院新院址

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)1月5日,市妇幼保健院新院址暨国药中原儿童医院在市中心医院东院区西侧奠基,未来这里将建成一所规划建筑面积22.6万平方米、总床位1000张的三级甲等妇女儿童医院,与中心医院东院区实现资源共享、协同发展,组建一站式、全专科、全产业链、基础医疗和高端医疗服务兼顾的医疗健康城,更好地为市民身体健康保驾护航。市领导李卫东、魏建平、李瑞霞、牛晓辉,国药集团党委书记、董事长刘敬祺,国药集团相关负责同志等出席奠基仪式。

市长魏建平在奠基仪式上致辞,向市妇幼保健院新院址暨国药中原儿童医院奠基表示热烈祝贺,强调新项目建设是新乡医疗卫生领域的一件大事,也是全市人民期盼已久的一件喜事,对进一步提升全市医疗卫生基础服务设施、改善东区妇女儿童就医环境具有重要意义。他指出,近年来,新乡市坚持把保障人民健康摆在优先发展的战略地位,统筹加强公共卫生体系建设,提升公共卫生服务能力,全面维护人民群众生命安全和身体健康,市民健康素养和健康水平持续提升。新乡市与国药集团合作十年来,双方携手共同推进新乡健康卫生事业高质量发展,赢得了社会的广泛赞誉和认可。希望市妇幼保健院以新院址奠基为契机,持续强化学科建设,加强人才培养,提升医疗质量,优化就诊环境,着力打造布局合理、设施先进、功能齐全的现代化精品妇幼保健院,为妇女儿童提供更加全面、便捷、安全的保健服务。希望国药集团在政策、资金上全力支持、保障到位,确保如期高效完成建设任务,造福新乡人民。新乡市委、市政府将持续加强与国药集团的深度合作,以最高效率、最优服务为项目建设保驾护航,为医院建设与发展提供全方位支持。

国药集团相关负责人表示,在奠基石仪式上表示,新乡市营商环境优良,是企业发展的沃土,国药集团将发挥全产业链优势,支持项目建设成为立足新乡、领跑豫北、辐射中原的妇幼保健院,不辜负新乡市委、市政府及全市广大人民群众的信任和重托。奠基仪式结束后,与会领导、嘉宾一行深入我市生命科学产业园实地调研。

## 开局之年看新乡

□新乡日报全媒体记者 翟京元

出了家门就是学校,家长少了接送孩子的奔波之苦;打通断头路,道路畅通了民心;打开直播间,不用远走他乡就能找到心仪的工作……

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。去年以来,在市委、市政府坚强领导下,全市各级各部门坚持人民至上,一件件民生实事办到群众心坎上,一项项惠民举措取得实实在在的成效,在牧野大地上为践初心、担使命写下生动注脚。

民生无小事

“没想到这么短时间就把学校建好了,我们再也不用跑那么远去上学了。”从受灾到重建,从期盼到圆梦,卫辉市新乡幼师附小东校区学生宋志桐颇为高兴。

北码头学校是新乡幼师附小东校区的前身,之前,北码头小学因受灾被毁,宋志桐只能到离家较远的学校上学。卫辉市克服重重困难,仅用

## 实事为民践初心

——开局之年看新乡系列报道之五

200多天,学校顺利建成,解决了南码头、北码头及周边适龄儿童的入学问题。

去年以来,卫辉市将打造群众身边“好学校”列入民生实事项目,聚焦聚力百姓急难愁盼,新乡幼师附小东校区建成投用就是该市努力“办好人民满意教

育”的缩影。

作为十大民生实事之一,我市努力改善农村学校办学条件,2023年,全市新开工建设寄宿制小学11所,新建、改扩建公办学校54所,完工率100%。

就业是最大的民生,也是就业者最大的底气。

## 办好民生实事贵在“实”

翟京元

对于群众来说,再小的事,办好了就是实事。社区干部带着感情、带着责任去办群众的事,群众感同身受。

其二,“实”在做法上。解决群众的问题,必须用群众的方法。振兴社区解决小区矛盾时,引进“红色物业”,邀请业委会、物业服务企业、志愿者共同参与,通过“多方共治、矛盾共解”实现问题解决,这种办法其实就是群众路。办好民生实事,不是坐在办公室定调

子、发文件、下指令,而是要真正调查研究,深入基层,出真招用实招。

其三,“实”在作风上。社区干部天天和群众打交道,慢慢地就和群众成了亲人和朋友,必然能够取得群众的支持。民生实事能否办好,必须摒弃形式主义、官僚主义作风,杜绝应付上级、忽悠群众现象,要以坚定的责任感和使命感,及时把握群众需求,定了干、马上干,把民生实事办到老百姓的心坎上。

## 获嘉县照镜镇楼村

## 振兴路上“党旗红”

## “五星”耀新乡

□新乡日报全媒体记者 宗斌

“我志愿加入中国共产党……”隆冬时节,获嘉县照镜镇“楼村之路”展览馆内传来铿锵有力的宣誓声。

连日来,来自各地的学习团体慕名而至,聆听楼村创业发展的光辉事迹,感悟“实事求是、艰苦创业、无私奉献、共同富裕”的楼村精神和“全国劳模”许福卿数十年如一日为民服务的心路历程,更加坚定了党员干部的初心使命。作为全市爱国主义教育基地,“楼村之路”展览馆已接待各类学习团体近万人次。

拥有全国文明村、全国民主法治示范村、国家级森林乡村、全省先进基层党组织等多项荣誉的楼村,如何把党的政治优势、组织优势转化为基层治理效能?党建引领是关键。为弘扬新乡先进群体精神,传承楼村红色基因,楼村狠抓离退休老干部、党

委班子、党员3支队伍建设,进一步增强党委的凝聚力,调动党员的先锋模范作用,让党建的“龙头”昂起来。“充分发挥楼村现有优势,继续大力发展集体经济,推进工、商、农齐头并进,让楼村群众的日子越过越有奔头,让拼搏进取、奋斗不息的红色精神代代相传。”楼村党委书记张洪飞精准布局。

“党建+环境”,握紧跨越发展的“拳头”——

楼村省级精细化工园区内的邦德瑞化工、莱恩坪安、旭达运输等企业一度急需土方,厂区无法按时建设,由此带来的损失巨大。楼村村“两委”干部得知后,一方面积极与县委、县政府沟通,一方面主动找到水利部门,最终确保了企业工程建设顺利进行。企业负责人感激地说:“这真是‘保姆式’的服务。”

借助园区的产业资源优势,楼村设立党委牵头抓总的“招商爱商服务专班”和“创业服务工作专班”,建立“一月一走访”“半年一座谈”的定期走访座谈制度,通过与企业负责人沟通交流,全

面了解企业动态,主动协调政府和职能部门,破解发展瓶颈,实现集体经济和企业共赢。同时,实施村民“充分就业”“配套全链条充分创业”的提标工程,让全村群众的钱袋子鼓起来。

目前,园区已入驻企业数十家。村集体经济壮大了,楼村群众享受到了合作医疗、电费、教育等每人千元的补贴。服务园区的配套设施逐步完善,先后建设大型超市、餐饮店、商店等,方便了群众,解决了400余人就业。

“你看,我们村幼儿园、小学、中学全都有,年轻人在家门口就能就业,过年过节村里还给村民发福利,闲了可以去广场舞、下棋,晚上还有喷泉和彩灯,我们的生活一点儿不比城里的差。”当了近50年村干部的闫金凤说。

“党建+文明”,丰富群众精神文化生活——

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。为此,楼村投资80万元安装了智能健身器材和普通健身器材,满足不同人群需求;成立村级秧歌队、舞蹈队,开展各类体育文化活动数十场次,在全村形

成了全民健身、全民运动、全民参与的热潮。

乡村绽放文明花。以新时代文明实践站为依托,持续开展“乡村光荣榜”“星级文明户”评选表彰和“教育奖励基金”发放、“文明风尚、亲老爱老”重阳节等文明实践活动。目前,评选“好婆婆”“好媳妇”等各类先进人物十余人,认领“星级文明户”200余户,举办两届“教育奖励基金”颁奖仪式。同时,在全村农户中推行幸福积分管理工作,举办幸福积分集中发放仪式6场。

“孝顺公婆、照顾子女、维护家庭和睦,我只是做好了日常的家庭工作,没想到能得到这么高的荣誉。今后,我将进一步弘扬中华传统美德,通过自己的一言一行发挥表率作用,不辜负大家对我的期望。”楼村新获评的“好媳妇”岳秀凤说。

“新时代新征程,楼村党委将继续发扬党建的‘致富宝’作用,传承红色基因的光荣传统和许福卿老书记的优良作风,让党建引领产业发展,创造更加辉煌的明天。”张洪飞信心满满地说。

## 魏建平就推动一季度“开门红”强调

## 拿出“人一之我十之”的执行力和落实力 坚决打好开年“第一仗” 跑好全年“第一棒”

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)1月5日,市长魏建平主持召开专题会议,逐条研究省政府办公厅印发的《推动2024年第一季度经济“开门红”若干政策措施》,安排部署我市细化量化举措。副市长刘宏伟、市政府秘书长王保明出席会议。

魏建平强调,开局关乎全局,起步决定走势。各级各部门要深入贯彻落实中央、省委、市委经济工作会议精神,深刻理解和把握做好一季度“开门红”是胸怀“国之大者”的实践要求,决胜全年的基础关键,赶超发展的信心来源,立足于早、立足于快,拿出“人一之我十之”的执行力和落实力,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,坚决打好开年“第一仗”,跑好全年“第一棒”,为推动全市经济社会高质量发展奠定基础、赢得主动。

魏建平要求,要抓好政策落实,认真研究省政府出台的17条政策措施,结合新乡实际细化量化可操作的具体举措,加大政策宣传解读,全方位提高政策措施的知晓率、参与度,推动政策精准滴灌、直达快享,充分释放政策红利,提振发展信心,稳住市场预期,激发经

济活力。要坚持项目为王,不遗余力推动“三个一批”项目建设,确保签约项目尽早开工、开工项目尽早投产、投产项目尽早达产,形成更多实际投资量和实物工作量。围绕八大产业集群、17条重点产业链,统筹打好谋划储备、资金争取、实施推进、招大引强组合拳,催生更多新的增长点、支撑点。要持续扩大消费,抢抓“双节”消费旺季,做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价,深入开展各类促销活动,进一步创新消费场景、丰富消费体验、激发消费潜力。要全力稳工稳产,落实好一季度满负荷生产奖励政策,着力帮助企业解决用工、用能、融资等问题,支持企业开足马力、释放产能;坚决扛牢粮食安全政治责任,不误农时抓好麦田管理,扎实做好春耕备耕工作,为全年粮食丰收打好坚实基础。要守好守牢底线,强化底线思维,树牢“群众过节、干部过关”意识,做到敏锐、洞察、果敢,责任面前向前一步,工作作风更实一分,持之以恒抓好安全生产、风险防范、信访稳定、民生保障等工作,为一季度“开门红”营造安全稳定环境。

会议还研究了经济运行调度、水利项目专项债券资金争取等工作。

本报讯 1月5日,中国邮政发行《甲辰年》特种邮票一套2枚,邮票图案名称分别为“天龙行健”“辰龙献瑞”,全套邮票面值为2.40元。邮票计划发行数量2998万套,版式2.180万版,小本票450万本。我市指定邮政网点、集邮网厅同步发售。

十二生肖中,龙是神兽,象征尊贵和力量,在民间寓意吉祥好运。该特种邮票图案汲取中国历代经典龙形象中的文化基因,结合生肖文化特征和邮票艺术特点,用平面装饰的设计语言诠释新时代、新历史时期的龙形象,彰显出新时代自信、自强的文化底蕴。邮票画面简洁明快,色彩喜庆吉祥,寓意祥瑞美好。两枚邮票主打红、金、黑经典三色,体现出大气、贵气、瑞气和喜气,一动一静,相得益彰。该套邮票由王虎鸣设计,北京邮票厂有限公司采用胶雕套印工艺印制。

据了解,该套邮票在全国指定邮政

## 新乡邮政邮乐元宇宙主题邮局开业暨《甲辰年》特种邮票发行同步举行



天龙行健



辰龙献瑞

网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,邮票收藏爱

好者可使用AR功能观看。

同日,新乡邮政邮乐元宇宙主题邮局开业。该主题邮局是以新乡厚重的历史文化为背景,以满足人民群众日益增长的美好生活用邮需求为导向,以虚拟数字化技术为支撑,叠加各类新乡元

素、文化元素、邮政元素以及邮政服务,致力于打造文化展示地、新品发布地、政企合作地、网红打卡地,为广大市民提供一个既有文化内涵又有好玩的新平台。

据了解,邮乐元宇宙主题邮局分为诗词新乡、成语新乡、姓氏新乡、山水新乡、转运新乡等区域,以IP-BOX元宇宙虚拟制片一体机、数字沙盘、蜡像展示等多种手段,打造一个虚拟与现实交融的元宇宙世界。在这里,有数不清的趣味文创、闻所未闻的科技体验、千年积淀的历史文化、一步一景的打开方式,还有“辉县太行八珍、封丘长寿三绝、获嘉同盟五宝、原阳黄河三味、卫辉汲水六宝、延津黄河故道六奇、长垣六艺、新乡市属南味”,让你感受“原汁原味原产地”的新乡农特产品,同时,展示新乡邮政多业态为本地商家、客户提供多元化服务的场景。(张壁樾)

学习强国 xuexi.cn 新乡学习平台  
2022年3月9日正式上线  
根植牧野 砥砺前行

## 学思想 强党性 重实践 建新功

●社长:朱金明 总编辑:张哲 ●本期报纸总值班:王高峰 值班编委:焦亮 本版责任编辑:张晶煜 责任校对:杨川 本期美编:闫光宇 ●总编室邮箱:xxrbzbs@163.com 新闻热线:13700731641

●社址:新乡市平原路中段441号 邮编:453003 总值班室:3052088 办公室:3052279 广告中心:3052742 ●经营许可证:豫新广字95001号 发行部:3833789 ●印刷:新乡日报印刷厂:3024427 地址:平原路中段新乡日报社院内 零售价:1元5角